

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

FRANQUEO CONCERTADO
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes. . . 2,25pta.
Provincias, trimestre. 8

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7985 ALICANTE Miércoles 7 de Noviembre de 1934

Precio del ejemplar 10 céntimos

Orientaciones

Firmas de EL LUCHADOR

Rusia ha rectificado ¿Rectificará en todo el mundo el proletariado?

Al servicio de la verdad - UN CREADOR

Por J. DIAZ FERNANDEZ

La inundación de Campello

A guisa de proemio

Moscú conmemora en términos de merecer ser meditados el X aniversario de sus buenas relaciones con Francia. En la prensa soviética oficial, al dar cuenta de esta fecha y celebrarla, se elogia, principalmente, a dos hombres: Herriot y Barthou.

Para sus talentos de estadistas; para sus convicciones democráticas; para su obra de paz, acercando unos pueblos a otros, los comunistas rusos tienen abundantes términos de encomio. Términos de encomio que la prensa comunista francesa cuida hábilmente de ocultar.

Esta oposición de conducta entre los comunistas de distintos países europeos y los comunistas rusos, constituye una de las experiencias históricas más aleccionadoras de nuestro tiempo. Ha habido desde 1917 en que se produce la revolución soviética un dilatado período, en que el esfuerzo de Rusia ha sido éste: intervenir en el descontento de las colonias, considerando ese descontento como pólvora sea dispuesta a estallar; en este descontento podría rebrotar nuevamente la guerra. No se limitaba a ello su actividad. Procuraba, por todos los medios, impedir se reanudara amistades internacionales que perjudicaran con la guerra. Fomentaba y empujaba todos los focos revolucionarios que el hambre, el paro forzoso, el disgusto por las consecuencias de la paz producían en cada país. Se negaba obstinadamente a intervenir en los Congresos internacionales en los que había de tratarse de la reconstrucción de Europa y trataba con olímpico desdén a la Sociedad de Naciones. Rusia afirmaba que precisaba una revolución universal para permitir el afianzamiento y desenvolvimiento del régimen soviético. Y ésta, con la propaganda sistemática de sus agentes, propagandistas a sueldo y entusiastas. Pero el hecho es éste: que, al cabo de los años y del empleo sagaz y técnico de toda suerte de medios, Rusia no consiguió que las colonias se sublevaran, ni los Estados ríerán, ni los comunistas lograran, en un otro pueblo, un acto revolucionario con fortuna. Todo lo contrario. La acción de Rusia determinó una reacción. El impulso socializador que existía en el mundo después de 1918 detúose. Los gobiernos socialistas o con representación socialista en ellos empezaron a caer. Más que una revolución, se produjo en cada país y en la integridad de Europa una contrarrevolución. Aumentáronse los armamentos, no sólo para los efectos de una posible guerra europea, que la actitud de Rusia hacia siempre posible, sino para el equipo de los elementos represivos interiores que accionaban en cada país en medida muy superior del crecimiento de las posibilidades revolucionarias. No se consiguiera como el ruso. Pero, por micción de apoyo a las instituciones democráticas, evitando que desaparecieran por la contrarrevolución que se producía como reacción de una revolución amenazadora e imponente, los socialistas y comunistas, unidos, amenazaban con la revolución. No sorprende que los comunistas no rectificaran y persistieran, sea cual sea la actitud de Rusia, en la actitud que Rusia una transformación social, y primero les enseñó, lo sorprendente es la actitud de los socialistas en la hora en que Rusia, rectificándose, se ha inclinado por la táctica conciliadora, constructiva, evolutiva y reformista; por la táctica que Vandervelde y Albert Thomsen, en todos los órdenes, pero, sobre todo, en el de las conveniencias y avances del proletariado, una regresión con respecto a la Europa anterior a la guerra. Esta realidad ha decidido, por fin, a Rusia a rectificar sus posiciones primitivas cambiando radicalmente de rumbo. A ello se deben las actividades de Léninof conviniendo con los Estados donde procuró desentender la guerra, tratados de no agresión; sus promesas solemnes y cumplidas de no intervenir en la política interior de país alguno; su entrada en la Sociedad de Naciones. Hoy, Rusia, es una de las garantías de paz y uno de los afianzadores de los regímenes democráticos constituidos. Radek, el antiguo feocritante de la revolución universal y uno de los agentes más dinámicos de esta obra, en el diario oficial de Moscú dedica palabras fervorosas a este X aniversario de la convención entre Francia y Rusia; a la relación de Rusia con los países capitalistas que permitiera un intercambio comercial favorable al éxito de los planes quinquenales; a la paz que abrirá horizontes venturosos a la inteligencia cordial entre los hombres y al bienestar económico. Radek elogia-

Para hablar de Luis de Sirval, muer al servicio de la verdad, tengo que sujetarme el corazón. Era mi corpañero en la lucha difícil del periodismo y la política; era también mi amigo. Nadie que haya vivido los años de la juventud en esta atmósfera densa del Madrid literario podrá ignorar lo que significan estas dos cualidades que rara vez se dan juntas. Por lo regular, entre las gentes de letras, el compañero es el adversario con quien hay que referir a diario las más duras batallas. Se ha dicho que en la literatura y el periodismo la lucha de dos generaciones adquiere casi siempre caracteres dramáticos; una promoción niega a la otra y hace tabla rasa de todos sus valores. Pero el combate es más patético aún entre los grupos que siendo contemporáneos sustentan ideologías diferentes. Sirval era uno de los nuestros. Formaba en la misma guerrilla intelectual, y su acción—libros y artículos—sirvió durante tres lustros la causa de nuestras ideas.

Pero era un combatiente del pensamiento y ha perecido en las enroscadas de la violencia. Nadie podrá, sin embargo, alejarlo de nuestro espíritu y su idea seguirá viviendo en medio de las tempestades de esta época, como una estrella fría y lejana. Andando el tiempo se verá que la obra de Sirval estaba fundada en la materia cristalina de la verdad y que su manera de escribir, su labor periodística, sus iniciativas y sus desvelos sociales correspondían estrictamente al concepto que del arte, la política y la vida tiene una parte de nuestra juventud, precisamente aquella que repudia con más decisión el pasado.

En estos años hubo ocasión de probar e h temple espiritual de muchos jóvenes. En la época en que Sirval y yo surgimos a la vida periodística, veía la conciencia de los jóvenes el morbo del apolitismo. Esta etapa coincidió poco más o menos con la dictadura militar, régimen propicio a la doméstica sumisión que predomina en la vida española. Recuérdese la epidemia de los «mismos» literarios en los cuales se amparaban (y todavía se amparan) muchos escritores conformistas y pastueños que a pretexto de defender la doctrina decrepita del arte por el arte, se desentendían de los problemas del medio político, permitiendo así la im-

unidad de los violadores de la justicia y del derecho. Los escritores de izquierda no podremos olvidar jamás que fué Luis de Sirval, con aquella seriedad, aquella precisión y aquella insistencia que eran las normas de su trabajo, el que organizó la agencia de prensa en la cual todos contribuímos a derrocar la dictadura y crear la conciencia de la República. Se ha dicho más de una vez que la monarquía hubo de ser aniquilada por las campañas de los intelectuales. Pues en esta empresa le corresponde a Sirval la mejor gloria. Sin la red de diarios y escritores que él tejó sobre el mapa de España no hubiera podido realizar la enorme campaña contra el viejo régimen que sostenían solamente en Madrid dos o tres periódicos. Más tarde la República encontró en ella un instrumento de difusión que no supo quizá aprovechar. Pero entonces fué cuando pudo probarse la sinceridad ideológica de Sirval, que prefirió desligarse de algunos grandes diarios de provincias, antes que acceder a la cambio de orientación política de su agencia.

El hecho acusa un carácter. Pero está está subrayado con más fuerza en el episodio que le alejó, con un grupo de compañeros, del periódico donde trabajaba, porque este periódico había dejado de servir la ideología francamente avanzada de sus redactores. ¿Hace falta decir que fué Sirval el que inició aquel acto que por sí sólo constituye un ejemplo de rectitud política y de dignidad intelectual? En un ambiente donde predomina la conveniencia personal, el sometimiento pasivo, o simplemente el desdén por los gestos individuales, una actitud de esa naturaleza merece ser señalada con piedra blanca. Sirval se solidarizó entonces con las Cortes Constituyentes, con las fuerzas prístimas y vírgenes de la República, mientras las derechas acumulaban ya elementos e intereses para deshacer en el día próximo el suelo donde había de levantarse el nuevo Estado.

Antonio Espina, en un gran artículo de «El Sol», ha hablado de Sirval como periodista moderno. Aquellos juicios no pueden mejorarse. Porque nuestro desventurado amigo era, en efecto, de los pocos cronistas que ha dado el nuevo periodismo. Cualquiera

de Francia, que quieran significar su recuerdo por la fecha satisfactoria que puso fin a la trágica contienda europea.

El señor consul recibirá a las 11 de la mañana.

El Consulado de Francia está establecido en la calle Cruz de Malta.

Las declaraciones del señor Prieto en París

UNA NOTA ACLARATORIA
En nuestro colega «El Liberal» de Bilbao encontramos el siguiente telegrama fechado en París:
París.—El ex ministro español señor Prieto, ha facilitado al redactor de la Agencia Fabra en París, la siguiente nota:
«Como algunos periódicos españoles han reproducido extractos defectuosos e inexactos de mis declaraciones hechas en París, me interesa hacer constar que ciertos conceptos de los que en esos extractos se me atribuyen no responden fielmente ni a mis palabras ni a mi pensamiento y agradeceré que se inserte esta declaración mía.»
INDALECIO PRIETO

Información del Gobierno Civil

El gobernador civil señor Vázquez Limón al recibir hoy a los periodistas les ha manifestado que no tenía noticia alguna que comunicara sino era la de tranquilidad absoluta en toda la provincia.
—La suscripción a favor de la fusión pública alcanza hoy la suma de 87.612,32 pesetas.
Recibimos informaciones de nuestros corresponsales en los pueblos de la región de la Marina, más castigados por las avenidas de la pasada semana, en las que nos señalan la estancia allí del ingeniero de la Diputación señor Prats que ha estudiado la situación de las comunicaciones provinciales, tomando fotografías de los lugares en que más visible es la obra destructora de las aguas. El señor Prats formará su informe que presentará a la Gestora en la próxima sesión.
Sin embargo de que el trabajo no está ultimado podemos asegurar que se estudia la renovación de las comunicaciones entre algunos pueblos que han quedado totalmente incomunicados. Precisa reconstruir el camino de Villajoyosa a Finestrat. También de Denia a Parcent hace falta reparar el camino que ha quedado completamente destruido. En Denia se hundió el puente sobre el arroyo de la Alberca. No solo la reconstrucción sino la limpieza de obras de fábrica inutilizadas por la piedra y tierras

El aniversario de la firma del armisticio

El próximo día 11 —y no el 8 como equivocadamente se ha dicho— recibirá el señor Cónsul de Francia en las oficinas del consulado a los franceses residentes en Alicante y a los ami-

El ingeniero de la Diputación Sr. Prats ha girado una visita a los lugares castigados por las avenidas

Con sus datos hará un estudio completo que presentará a la Comisión Gestora provincial en la próxima sesión

El diputado alicantino señor Martínez Arenas interviene en el Parlamento

allí en el Congreso, en la Cámara representante de la Nación, en su puesto adecuado. Nos satisface, mucho, su petición de un indulto total.

Nuestro clima

Según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Alicante los datos referentes a la temperatura registrados durante las últimas 24 horas son los siguientes:
Máxima a la sombra 14,6
Mínima (a las seis horas) 10,8
Humedad 50 %
Estado del cielo. Nuboso
Visibilidad. Buena.

Peste bubónica en Tánger

Tánger, (telégrafo). — En esta ciudad se han registrado tres casos leves de peste bubónica.

Este número ha sido visado por la censura militar

El diputado alicantino señor Martínez Arenas interviene en el Parlamento

Durante la sesión en el Parlamento interviene el diputado por Alicante señor Martínez Arenas afiliado al partido republicano conservador que acusa a la Cámara de haberse olvidado de la tragedia que se está viviendo en el momento.

Fue una intervención breve y rotunda, destacándose de ella unas palabras de humanidad y de consideración para el caído pidiendo al Gobierno un indulto que libere de la última pena a todos los procesados, seguidos de unas frases de consideración y de defensa para el jefe de su partido en las que aseguró que el señor Maura irá al Parlamento cuando deba ir. El día anterior alcanzó a Primo de Rivera cuando se iba a lanzar sobre un diputado y de un zapato—perdone la expresión que va escrita sin ofensa—lo devolvió a su escafio.

Un cronista parlamentario de gran sagacidad describe así el momento: «El señor Cano López se abrochó la americana, gesto que parece necesario cuando dos personas van a pegarse, y a través del hemiciclo. Le faltaba un paso nada más para conseguirlo; pero no lo logró, porque lo evitaron algunos diputados. El señor Cano López fué arrastrado hacia su escafio, y el señor Martínez Arenas (diputado maurista que oficialmente no estaba en la Cámara), dada su corpolencia física, pudo coger de una brazada al señor Primo de Rivera y devolverle a su puesto. El señor Primo de Rivera y el señor Moreno Herrera hablaban con el señor Sainz Rodríguez.

Nos satisface la actitud resuelta del señor Martínez Arenas de quien nos separan distancias ideológicas. Nos satisface porque hemos encontrado en él al republicano, al hombre leal; al republicano vibrante ante el espectáculo de ahora. Nos satisface porque su brazo ha devuelto a su quietud del momento a este inquietante señor Primo de Rivera, que no está

de haber ocurrido esta desgracia en Campello el número de víctimas que se hubiera registrado en otra parte cualquiera hubiera sido sin duda bastante elevado. Gente toda ello avera para aumentar, ni hurtar señal a las contingencias de la fuerza guna para disminuir la verdadera importancia de la calamidad.

Parte el autobús y aún después de su llegada a Campello continúan los comentarios igual que en el coche. Grupos se detienen en medio de la carretera a proseguir su charla. Otros caminan sin esperarse hasta oír el final, que seguramente habrán escuchado en sucesivas reuniones, por que de lo contrario estas se harían interminables.

Y así hemos llegado nosotros también al poblado, para en compañía de los miembros del Sindicato de Riegos de la Huerta visitar los terrenos perjudicados por las aguas. De las impresiones obtenidas por nuestro reporter iremos dando sucesivamente cuenta en cuartillas que hablen del campo, del mar, de la población, del heroísmo del vecindario de Campello, de las comunicaciones, de las soluciones posibles que puedan mitigar los daños, y de cuantos aspectos se relacionan con la catástrofe de Campello. Nuestro relato será la clara expresión de lo que nuestros ojos han visto, sin añadir de nuestra parte tanto elevado. Gente toda ello avera para aumentar, ni hurtar señal a las contingencias de la fuerza guna para disminuir la verdadera importancia de la calamidad.

«Estuvo el Gobernador—decía un marinero viejo—en la calle del Mar, y a la vista del desague del «Barranquito» dijo: «Eso, en limpiarlo ya no ha pasado nada aquí.»

«¡Claro! Como que el hombre—adujo un hortelano—no habrá gastado suelas en recorrer esas tahullas hasta la sierra. Tierras hay como las de la viuda, que el año pasado se las compraba yo por doce mil pesetas, y ahora ni dándome dinero encima las compro. Era la mejor tierra del «Barranquito» y ahora es pedregal. En la vida volverán a ser tierras de cultivo.»

Según los hombres hablando de la noche memorable. Referen hazañas que son verdaderas odiseas. Cuentan cómo se salvó la viejecita «señal Rosario» la del «carré Bolillos», los ejemplares que algunos vecinos dieron arriesgando su vida por lograr poner a salvo las de sus congéneres. Citan el caso de un personaje de Andreiev que muere dramáticamente lejos de su madre. Esta, si embargo, le espera siempre y se convecne a sí misma que su hijo ha emigrado a otro continente. Para consolarle exclama cada paso: «¡América es un hermoso país! ¡Me alegro, en medio de todo, que él sea dichoso!»

J. DIAZ FERNANDEZ
(Prohibida la reproducción.)

Renovación del Senado yanki

Washington, (telégrafo). — Hoy se celebrarán las elecciones para proceder a la renovación de un tercio de los componentes del Senado...

Impresión parlamentaria

Varios políticos dan su impresión de la jornada parlamentaria

Madrid, (teléfono). — La impresión de ayer, es más política que parlamentaria.

En la sesión de ayer hubo dos discursos: el del jefe de la Ceda y del jefe del Gobierno. El jefe de la Ceda ha depositado toda la confianza del partido de Acción Popular en el jefe del Gobierno...

Y fijada la impresión personal del periodista, recogemos e n los comentarios la observación ajena. Cuando terminada la sesión se comentaba a grandes voces y con satisfacción más claramente acentuada...

Replicó el señor Calvo Sotelo: —En efecto, estoy satisfecho. Ahora he de advertirles a ustedes que el señor Gil Robles no ha agradecido una afirmación más: la de que consideraba estimable y lógico que hubiera una representación de la Ceda en ese Gobierno.

Al ser conocida la frase del señor Pavón de las verdades eternas y las verdades accidentales, algunos diputados radicales y radicales demócratas que se encontraban en los pasillos dijeron que, en efecto, en el discurso del señor Gil Robles se notaban algunas reservas, y uno de ellos comentó: —¿Cómo vamos a creer en el republicanismo de esos señores después de escuchar las palabras del señor Pavón?

UNAS PALABRAS QUE NO EXPLICAN TODO He aquí cómo se refleja la verdad: Gil Robles, con sus verdades accidentales, logra la promesa del Poder y se lleva, arrastra, mejor dicho, a los radicales.

Prueba al canto es esta otra frase del ex ministro radical Guerra del Río, frase que fué tema de grandes comentarios, luego de elogiar el discurso de Gil Robles: «La vieja guardia del partido radical comienza a rendirse...»

GIL ROBLES, JEFE... Véase ahora como se expresó el jefe de la minoría radical, don Emiliano

Lerroux dice que se han cumplido las dos sentencias de muerte

La ponencia sobre la situación de Asturias

Madrid, (teléfono). — La ponencia de la virtud de fijar cada uno en su posición. Sentí que el cable que tendí a quienes pedían tantas cabezas, no fuera recogido. Si a quienes lamentaban que se ajusticiase a dos infelices hubiese seguido el resto de la Cámara, no habría tenido yo inconveniente en reunir el Consejo de ministros para estudiar el caso.

Terminada la reunión el señor Martínez de Velasco dijo a los periodistas que terminaron la labor referente a Asturias, y que mañana será estudiada en el Consejo.

MANIFESTACIONES DE LERROUX El señor Lerroux dijo a los periodistas a terminar la reunión de la ponencia ministerial; que estaba redactado el decreto sobre nombramiento de Gobernador general de Asturias. Dijo el señor Lerroux que la ponencia se reunirá nuevamente el viernes para terminar lo relacionado con los problemas catalanes. López Ochoa informó dicho día.

Agregó que el Consejo de ministros que mañana se ha de celebrar no se reunirá en Palacio sino en la Presidencia. Preguntado sobre su impresión acerca del debate de ayer en las Cortes, respondió el señor Lerroux: —La misma que expuse anoche. Tu-

Información de última hora

Comenzó en el Congreso el debate sobre los sucesos de Asturias

En León ha sido fusilado el reo José Guerra

LA SESION DE CORTES Madrid, (teléfono). — A las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor Alba da comienzo la sesión de Cortes.

Lo periodistas son cacheados al entrar a la tribuna de Prensa. En el banco azul están Lerroux y los ministros de Marina y Justicia. Es da lectura al acta de la anterior sesión, que es aprobada. Orden del Día.

Armasa, Presidente de la Comisión de Presupuestos, pide que se apruebe con rapidez el dictamen de la Comisión acerca del auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla. Hace ver la necesidad de dicho auxilio. Viguri interviene diciendo que se debe buscar la manera de que los funcionarios municipales de Sevilla cobren más gratificación. Cuando se habla por dicho asunto le parece poco.

Vidal Guardiola explica la actitud de su minoría en este problema. Los regionalistas votarán el dictamen. Armasa y Viguri rectifican y se aprueba el dictamen sin más discusión. Se discute el proyecto de Ley concediendo al Ayuntamiento de San Sebastián un crédito de 2.655.000 pesetas para construcciones escolares. Se aprueban igualmente varios proyectos, incluso la concesión de la medalla del Mérito Militar al comandante Antonio Ramírez de Arellano. Otro proyecto aprobando la adhesión a España a los convenios internacionales de navegación aérea.

EL DEBATE SOBRE ASTURIAS Se discuten los sucesos de Asturias. Fernández Ladreda explica una interpelación y se ocupa del origen del movimiento revolucionario. Habla de las excitaciones de la Prensa socialista y de las campañas de los Sindicatos mineros que no se recataban en la preparación del movimiento revolucionario hasta en las mismas fábricas del Estado. Desde septiembre tenía anunciada una interpelación sobre la actuación del Consorcio militar y si se hubiera explicado se hubieran evitado los sucesos que ahora lamentamos. Se refiere a los hechos de Gijón y otros puntos, acusando a las autoridades de pasividad. A la hora de telefonar sigue la sesión.

EL FUSILAMIENTO DE JOSE GUERRA León, (teléfono). — El reo José Guerra ha sido fusilado a las seis y media de esta mañana. José Guerra tenía treinta y seis años de edad. Anoche le visitó su mujer que vino de Toledo y se llama Raquel González, de 31 años de edad. Raquel González traía en sus brazos a un niño de seis meses, hijo del matrimonio. Se desarrollaron escenas emocionantes. José Guerra pidió que le hicieran una fotografía con el fin de que su hijo pudiera saber como era cuando sea mayor. Las autoridades se negaron a que el reo fuera fotografiado. José Guerra, en principio se negó a recibir los auxilios espirituales y después es confesó hasta tres veces. La ejecución se verificó en el campo de Tiro, enclavado a dos kilómetros de la población. Le fueron vendados los ojos, colocándole a diez pasos de la fuerza. Las

fuerras las mandaba el teniente Bosch, hijo del general del mismo nombre. A las cuatro y treinta minutos de la madrugada se dijo una misa y cumplió el reo. Hubo necesidad de darle el tiro de gracia. En conversaciones que anoche sostuvo el reo, dijo que era católico y que había pertenecido al Sindicato Minero Caolítico.

LLEGAN TROPAS A TERUEL Teruel, (teléfono). — Esta mañana llegó el batallón de infantería del Regimiento 13 de Valencia. Las fuerzas se alojan en el Convento de las Carmelitas, y en el Palacio Episcopal del Seminario.

DECLARA LARGO CABALLERO Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha reunido en una de las secciones del Congreso la Comisión de Suplicatorios. A las doce y media sus componentes se trasladaron a la Cárcel Modelo, tomando declaración al señor Largo Caballero, quien negó rotundamente su participación en el movimiento, pues durante los días de huelga no salió de su domicilio y nada sabía. Mañana volverá a reunirse la Comisión de Suplicatorios.

LOS INDEPENDIENTES Madrid, (teléfono). — Mañana, los diputados independentes se reunirán en una de las secciones del Congreso para tratar de la constitución de una minoría independiente.

SIGUE LA CENSURA PARA LAS INFORMACIONES PARLAMENTARIAS Madrid, (teléfono). — Al llegar Lerroux esta tarde al Congreso fué preguntado acerca de cuando se levantaría la censura de Prensa para los extractos de las sesiones del Parlamento y respondió: —Hoy no se ha podido tratar de este asunto, y lo haremos en el Consejo de mañana.

Se revoca un auto de procesamiento Barcelona, (teléfono). — Manifestó a los informadores el secretario del presidente de la Generalidad que se ha revocado el auto de procesamiento dictado contra 18 ordenanzas de la Generalidad, teniendo en cuenta que su estancia en el edificio durante la noche de los sucesos fué en cumplimiento de su deber de empleados.

Labor municipal Por no retrasar la salida de nuestro periódico dejamos para mañana la sesión de la sesión celebrada esta tarde por la Comisión gestora del Ayuntamiento.

Se vende Una casa compuesta de planta baja y piso alto situada en la Calle de Jerusalén de esta capital, libre de toda clase de gravamen por el precio de 8.000 pesetas. Razón: Don Pascual Amorós, Bodega Campo-Alto, Plaza Gabriel Miró 27.

Anúnciese y propague EL LUCHADOR

Se prorroga por 30 días el estado de guerra

Madrid, (teléfono). — «La Gaceta» prorroga por treinta días el estado de guerra en todo el territorio nacional. También publica el periódico oficial el indulto del marino sublevado en Gijón, Carlos Casares. Inserta la «Gaceta» la sentencia del Tribunal de garantías sobre inmunidad de los parlamentarios catalanes.

Propague usted El Luchador

El Supremo tampoco acepta la querrela del Fiscal, sobre el procesamiento de Prieto

Madrid, (teléfono). — La Sala segunda del Supremo acordó no admitir la querrela del Fiscal de la República contra don Indalecio Prieto, fundándose en las mismas razones que determinaron su inhabilitación en favor de la autoridad militar en el procesamiento de otros diputados.

Los forros para frenos que no llevan la palabra FERODO, no son forros FERODO

Las visitas a S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido esta mañana en Palacio Nacional la visita de los exministros señores Ventosa e Iranzo.

Verlos funcionarios de la Compañía Telefónica detenidos

Barcelona, (teléfono). — La policía ha detenido al subdirector de Conservación de la Compañía Telefónica Nacional de España, don Ramón María de Sigüenza; al jefe de equipo señor Fontané, al jefe de Conservación señor Estruch y a los operarios mecánicos señores Garriga y Solsona.

Según nuestras noticias, las detenciones obedecen a indicios de que han tomado parte en los pasados sucesos. Relacionado con estas detenciones estuvo anoche en la Jefatura Superior el director accidental de la Telefónica, que es comandante de Ingenieros don Luis Alcaraz Otaola, para decir que de mantenerse las detenciones el servicio telefónico se vería seriamente perjudicado, especialmente las conferencias, por lo cual solicitó a libertad de los detenidos, bajo su responsabilidad. El asunto pasó a consulta de la Autoridad. Los detenidos ingresaron en los calabozos de la Jefatura Superior.

Son detenidos varios empleados de Transradio

Barcelona, (teléfono). — Por órdenes de la autoridad militar, los agentes de la Brigada Social detuvieron a Luis Solsona, que fué nombrado por la Generalidad a noche del 6 de octubre, oficial en el Transradio, y por la que interrumpió el servicio, desviándolo hacia la Generalidad. En un registro verificado en su domicilio se le encontraron tres carabuzos y dos pistolas automáticas. Por suponerse complicados en el movimiento también fueron detenidos los empleados de la Transradio Luis Estruch y Santiago Espín.

En la causa contra los señores Azaña y Bello

Barcelona, (teléfono). — Se espera a la Comisión de Suplicatorios del Congreso, que tomará declaración a los señores Azaña y Bello. Ante el juez especial que por delegación del de Madrid actúa en la causa contra el ex Presidente del Consejo de ministros don Manuel Azaña y contra el diputado republicano don Luis Bello, han declarado los corresponsales de los diarios «Simón» y «ABC» e «Informaciones».

Carburador SOLEX a STARTER. Puesta en marcha inmediata en frío; economía y mayor potencia

Habla el ministro de Gobernación

En Valencia una bomba encontrada en la carretera hiere a tres niños

Madrid, (teléfono). — El ministro de Gobernación señor Vaquero, al recibir a los informadores les dijo: —Habrán visto ustedes que los Sindicatos proponen y el Poder Público dispone. La huelga general de la saba por las inmediaciones y que les advirtió que la arrojaron al suelo. El ministro elogió a las autoridades de Madrid por las prevenciones adoptadas durante la noche pasada y dijo: —Contrasta la conducta de Salazar Alonso con el proceder del anterior Alcalde e día 6 de octubre. Ahora tengo la seguridad de que en Madrid no habrá disturbios en los servicios públicos en caso de huelga.

Bicicletas

El campeonato de España lo ha ganado Luciano Montero. ¿Porqué?... Sencillamente porque ha corrido sobre la mejor bicicleta nacional Marca B. H. Depositario exclusivo para Alicante y su provincia: EMETERIO PINA - Callosa de Segura SOLICITEN PRECIO LOS REVENDADORES

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-opsico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA AFECCIONES, BILIARES etc.

EL LUCHADOR en Alcoy

(DE NUESTRA REDACCION ESPECIAL)

Redacción y Administración: calle García Hernández, 66, entlo.)

MIRADOR

1934.

Estos espectáculos, han desfilado ya por nuestra ciudad y dejaron tan grato recuerdo que volverán a ver el teatro lleno por el buen cartel que dejaron.

Procuraremos ampliar detalles, a nuestros lectores.

Cine y Teatros

ALCALDERON
Cine sonoro dos películas de gran éxito, «Adiós a las armas» y «Amor de uniformes».

CIRCO
Una interesante película sonora.

PRINCIPAL
Cine sonoro. Estreno de la superproducción sonora «Entrada de empleados» por Wamen Williams. Completará el programa una revista sobre los sucesos de Asturias.

Se trata de que Alcoy no se quede sin el Regimiento, que por derecho le corresponde. Después de varias intervenciones de diferentes personas, representantes de entidades sacó en conclusión que una comisión vaya a Madrid y gestione acerca del ministro de la Guerra el que las compañías que de nuestra ciudad salieron, según se dice por falta de alojamiento vuelvan de nuevo a Alcoy y ver de conseguir se agrande el cuartel, para lo cual faltan 400.000 pesetas.

Finalmente, una voz, la de don Benjamín Pascual, diciendo que de Alcoy había de salir el dinero ya que Madrid no lo daría.

Hoy nos sorprende al ver que «La Gaceta de Levante» no da importancia a la frase del señor Pascual y no se la da porque, el citado diario está formado por las acciones de todos los potentados de Alcoy y estos señores hablan mucho pero el bolsillo permanece quieto.

Nosotros, aunque distanciados del señor Pascual por nuestras ideologías opinamos con él, que ya que la permanencia en Alcoy de soldados beneficia a los industriales y comerciantes a la par que contribuye a la seguridad de ellos, muy justo es si Madrid no concede el efectivo para realizar obras en el cuartel, que de entre los potentados alcoyanos salgan las pesetas para llevar a cabo el fin apetecido.

No diga «La Gaceta» que estos señores son alcoyanos porque estamos muy lejos de suponerlo y si efectivamente «alcoyanos» son y lo son de verdad, no hubiésemos pasado el resto de alcoyanos por la afrenta de ver salir las compañías por carcer de alojamiento.

«Esto sólo pasa en nuestra ciudad» donde se suceden una tras otra una serie de vejaciones inenarrables.

«La Gaceta de Levante» (periódico eminentemente alcoyanos) debe rectificar y dar más importancia y realce a la frase del señor Pascual porque realmente la tiene.

Obras son amores... y pesetas razones.

RICO, MIRA Y NAVARRO

ALGUENA

Tarifas para el suministro de energía eléctrica en Alguena, Rodríguez y Solana.

Para fuerza motriz, por contador

De 0 a 50 kwh. de consumo (mínimo)	Plas. 25,00 al mes.
» 50 » 100 »	» 0,50 C. kwh.
» 100 » 200 »	» 0,40 »
» 200 » 400 »	» 0,30 »
» 400 en adelante	» 0,25 »

Para alumbrado, por contador

De 0 a 4 kwh. de consumo (mínimo)	Plas. 3,32 al mes.
» 4 » 10 »	» 0,83 C. kwh.
» 10 en adelante	» 0,75 »

Para alumbrado, por tanto alzado

1 lámpara de 10 wátios.	Plas. 2,20 al mes.
» 25 »	» 2,70 »
» 15 »	» 4,36 »
» 32 »	» 5,81 »
» 50 »	» 8,30 »

Sobre estas tarifas se aplica el 17 por 100 y el impuesto municipal del 3,40 por 100.

Comprobada la vigencia de esta tarifa, se legaliza su autorización, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 83 del Reglamento de Verificaciones eléctricas y regularidad en el suministro de energía de cinco de Diciembre de mil novecientos treinta y tres.

Alicante, veintidós de Octubre de mil novecientos treinta y cuatro.—El Ingeniero Jefe, D. Alonso.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza de Alicante

JUNTA DE INSPECTORES

Circular

Cumpliendo lo dispuesto en la Orden ministerial de 26 de octubre pasado sobre organización de las clases de adultos, todos los concejos locales de Protección escolar de esta provincia, remitirán a esta Junta de Inspectores con toda urgencia relación de la matrícula de adultos y adultas de las diversas Escuelas de la localidad, relaciones de los Maestros que deseen dar estas clases, de los que no desearían darlas y de las Maestras que se ofrecen para subsistir a los Maestros, que la renuncian; las tres relaciones se hará constar el número del Escalafón de los intercesados. Los señores Alcaldes se servirán poner en conocimiento de los referidos organismos la presente Circular para su eficaz y rápido cumplimiento.

Alicante 1 de Noviembre de 1934.—El Secretario, Salvador Escarri.—Visto Bueno El Inspector-Jefe, Rafael Olmos y Escobar.

Audiencia Cartera de Sociedad

Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido amigo don Manuel Serrano.

Por su laboriosidad, por su celo en el desempeño de su cometido, por su honradez como cabo de la Guardia Municipal de esta población, ayer fué ascendido a sargento primero de dicho cuerpo.

Desearíamos pues a este estimado amigo, muchos éxitos en su nuevo nombramiento y le enviamos desde estas columnas nuestra más sincera felicitación.

—De Madrid, donde felizmente ha sido sometida a una operación quirúrgica, regresó la distinguida señora Elisa Teruel, hija de nuestro estimado compañero en la Prensa don Abelardo.

—Marchó al Baleario de Fortuna con su nietecita María, nuestro respetable amigo el decano de los corresponsales administrativos de Prensa, don José Lledó Urios.

—Hoy hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo de La Alguena, gerente de aquella Central Eléctrica, don Juan Navarro.

—Se encuentra en Alicante doña María Ugarte, viuda de Olmos.

—Regresó de Madrid la distinguida señora doña Pilar Ruiz Verdejo.

—Acompañado de su hermana Felicitana, ha marchado a la capital de la República el joven comerciante don Francisco Soro.

—Marchó a Valencia acompañado de su distinguida familia, el consignatario de esta plaza don Alfredo La maignere Rodas.

—En Torremanzanas se encuentra enferma doña Remedios Rocamora, esposa del Administrador de Loterías de esta localidad, don Miguel Navarro.

—OFREZCO habitación bien orientada independiente, en casa particular.

—AMA DE CRÍA. Se ofrece Isabel García Esteve, de 24 años, domiciliada en Elche, Tercera travesía del doctor Ferrán, 14.

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barberi, 19 1.º

Dr. Las Heras
Estómago e intestinos. Tumores
Laboratorio Análisis Clínicos
Avenida doctor Gadea, 3. 1.º tel. 1326
ALICANTE

Y otra procedente del Juzgado de Orihuela contra Hedefonso Toregrossa García, por lesiones.
Abogado señor Pomares.
Procurador señor Berenguer.

Dr. Las Heras

Estómago e intestinos. Tumores
Laboratorio Análisis Clínicos
Avenida doctor Gadea, 3. 1.º tel. 1326
ALICANTE

Sucesos

MALOS TRATOS
Por hacer objeto de malos tratos de obra, a su esposa Teresa Socorro Santamaría de 46 años, domiciliada en Gerona 20, ha sido detenido Ojaquin Aznar Sanacru.
Teresa fué asistida de lesiones leves en la casa de Socorro.

DENUNCIA
Dolores Marchan Villacanas de 54 años han denunciado en la Comisaría, que habiendo entregado a una vecina de Villafranca llamada María Compañ, varias prendas de vestir por valor de 165 pesetas, con objeto de que las vendiera y ésta ni ha devuelto las prendas ni entregado su valor.

ATROPELLO
Esta mañana, ha sido atropellado por un auto en la calle de Castaños el joven Enrique Alarcón González de 18 años, domiciliado en Dámaso Abad, 10.
Conducido a la casa de socorro fué asistido de lesiones leves, se le calificó de pronóstico reservado.
El Juzgado de Instrucción instruyó las diligencias oportunas.

Se alquila almacén
de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8 Razón: O'Donnell, número 10.

Unas palabras acerca de Luis de Sirval

En el periódico de Barcelona «El Telégrafo» que se parece exactamente a «El Diluvio» diario republicano suspendido por el Gobierno, encontramos un sueto dedicado a la memoria de Luis de Sirval que con mucho gusto copiamos.

Todos los periódicos de significación liberal han venido ocupándose de este caso y pidiendo al Gobierno que se haga luz en el asunto y que no quede envuelto en el misterio en que hasta ahora está la muerte de nuestro compañero en aquellas trágicas circunstancias ya relatadas.

Nosotros mismos nuevamente nuestra voz a la de los demás compañeros e insistimos en que todos los periodistas españoles deben acudir en demanda de una depurada información que aclare el suceso.

«El Telégrafo» dice:
Este querido amigo nuestro que en circunstancias por demás trágicas encontró la muerte en Asturias, era un exquisito literato y un periodista de gran valor.

Años atrás empezó a favorecer a «El Diluvio» desde Valencia, su región natal, con vibrantes crónicas, casi las primeras que salieron de su pluma. Después vino a Barcelona y aquí puede decirse que empezó su carrera periodística. Al par que colaboraba en «El Diluvio», figuró como reportero en la Redacción de «Las Noticias» cuando este diario era dirigido por don Juan Barco. Entonces Sirval era casi un adolescente.

Requerido por su familia, regresó Sirval a Valencia, donde prestó el servicio militar. A la sazón continuó sus colaboraciones en «El Diluvio» y en otros diarios de diferentes regiones hispanas. Sirval cultivaba con frecuencia el género literario, por el que sentía mucha mayor vocación que por la política.

Posteriormente marchó Sirval a Madrid, donde ingresó en la Redacción de «La Libertad». En este diario publicó durante mucho tiempo a diario unas impresiones parlamentarias que le valieron justo renombre. Muchos de esos trabajos publicáronse en un volumen que constituyó un gran éxito de librería.

Cuando Sirval dejó de formar parte de la Redacción de «La Libertad», dedicóse al mayor ahínco a ampliar la esfera de acción de una Agencia que lleva su nombre y a la cual prestan su concurso insignes publicistas. Dicha Agencia es una de las más acreditadas de España.

Con el propósito de efectuar una amplia información de los sucesos de Asturias para las publicaciones abonadas a su Agencia, marchó Sirval a dicha región, en la que ha subyugado a la temprana edad de treinta y seis años.

Los grandes conocimientos que Sirval atesoraba se los había proporcionado a fuerza de trabajo muy impropio. No ostentaba ningún título, pero muchos que han frecuentado las Universidades para sí quisieran la vastísima cultura literaria del escritor prematuramente desaparecido.

Desde su iniciación en el periodismo adoptó el notable escritor el seudónimo Luis de Sirval, pero su verdadero nombre era Luis Higón. Su padre, también muy querido amigo nuestro, es el jefe de una familia valenciana, por todos respetada y querida.

A él, a la esposa de Luis de Sirval y a todos sus allegados les enviamos la expresión sincerísima de nuestro profundo pesar.

Este baño oxigenado le hará desaparecer los CALLOS



Estos callos, que corren, arden y punzan, se extirpan de cuajo con su raíz y para siempre, sin dolor ni peligro, después de este baño oxigenado y medicinal.

Ponga sencillamente Saltratos Rodell en agua caliente hasta que la misma tenga un aspecto lechoso. Sumerja sus pies en este baño; las rozaduras sanan, la hinchazón desaparece y los juanetes cesarán de molestarle. Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden a un precio módico bajo garantía, en las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de Específicos.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

HENRI GERLINGER, belga, de Tanager, con descarga de Amberes, de PELA.

FITO, español, de Avilés y Ribadeo, con travesas para M. Z. A., de OOMA Y RIBAS.

RIO BESAYA, español, de Valencia, con piperio vacío, de Sete, de PELA.

ATLANTIS, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

SIVIGLIANO, italiano, de Orán, con descarga de Trieste y Malta, de PELA.

MENDOZA, francés, de Tarragona, con carga en tránsito, de LAMALGNERE.

DESPACHADOS

VICENTE LA RODA, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villa Alhucemas, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

HENRI GERLINGER, belga, para Niza, con carga en tránsito, de PELA.

SAC NUMERO 4, español, para Casablanca en lastre, de LLONCH.

RIO BESAYA, español, para Valencia y Sete, con carga general y vino, de PELA.

ATLANTIS, español, para Barcelona con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

SIVIGLIANO, italiano, para Argel, Tunes, Malta y Trieste con carga general, de PELA.

MENDOZA, francés, para Málaga, Dakar, Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasajeros, de LAMALGNERE.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 5.
«Aves sin rumbo».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30.
«Estafadores de la noche».

MONUMENTAL

Cine desde las 6.
«Verónica» y «Papá piernas largas».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6.30
«Mi mujer hombre de negocios».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6.
«Yo he sido un espía».

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 6.30
«La reina Cristina de Suecia».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30
«Canción de cuna».

MONUMENTAL

Cine desde las 6.
«Náufragos de la selva» y «El último rodeo».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6.30.
«Bradway y Hollywood».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6.30
«El terror de las praderas» y «El domador de polcos».

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Intitúl hacerlo sin poseer buenas referencias.

LABORATORIO MEDICO

DE

Adolfo Mangada

ANALISIS CLINICO

AUTO-VACUNAS

Diagnóstico-precio del embarazo
PLAZA CASTELAR 6 - ALICANTE

Se necesita

buen oficial de sastre.
Razón: Díaz Moreu, 35, 1.º, Juan Gadea.

Pérdida

Pulsera de brillantes, desde la Esplanada al Parque de Atracciones. Se gratificará a quien la presente en el Paseo de Gadea, 26, 2.º derecha.

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal
LAXORENA

el mejor purgante y el más cómodo laxante

Sobre, con dosis purgante 6,30 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en Calderón de la Barea, 4, 1.º BERNARDO ROCA

Visado por la censura

OPOSICIONES

Ventajosa convocatoria para SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO DE SEGUNDA CATEGORIA.

Mas de 500 plazas :-: No se exige título

Preparación completa y eficaz a cargo de DON MANUEL PONS BRUNET Interventor de Fondos Municipales. DON AGUSTIN RODRIGO ZARAGOZA (Depositario de Fondos Municipales). DON MANUEL POMARES MONLEON (Abogado). Para informes y detalles: Calle del Cid, 46, 2.º, Dcha. (de 9 a 11 de la mañana y de 4 a 6 de latarde).

Profesor

Primera Enseñanza se ofrece clases particulares.
Dirigirse Plaza Juan Poveda, número 9, 1.º.

Escuela Modelo

PRIMERA ENSEÑANZA graduada para niños y niñas.

Preparación para la SEGUNDA ENSEÑANZA

y CARRERA DE COMERCIO

por profesorado especializado
Teléfono 2031

Pastillas de Café y Leche

V. da Celestino Solano
PRIMERA MARCA MUNDIAL
LOGROÑO

Agente Provincial: Rafael Carbonell; Despacho: J. Costa 2; Tel. 1396; Ap. 166. Alicante

El cariño, el deber y el bienestar...

—Mira, Jaime, el nene está muy contento desde que hemos instalado calefacción IDEAL CLASSIC, porque no sales como antes, y de esta manera... —¿De veras? Pues esos son mis deseos; porque ahora veo claro que mi verdadera felicidad me la ofrecen las tres fuerzas poderosas que me atraen a vosotros: el cariño, el deber y el bienestar... —No mamá..., no se lo digas... —...tú nos haces compañía y él es feliz si tiene con quien jugar.

Con calefacción IDEAL CLASSIC no hay vida más placentera ni más cómoda que la vida del hogar.

PIDA FOLLETOS GRATIS A

Vañó, Sánchez y Cremades

Castaños, 14, Apartado, 65 - ALICANTE

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quirón-Vingis y Hotel Dien de París
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.
Sagua, 1.

Se desea alquilar

habitación bien orientada, soleado, independiente, con pensión, para pensionista estable. Dirigirse, por escrito, a esta Administración.

Señora:

La palabra «Caucholina» constituye una marca registrada por MADAME X para distinguir un caucho especial para fajas. La fábrica productora de las acreditadas fajas MADAME X advierte que persiguirá ante los Tribunales a los que usurpan sus marcas registradas.
Representación en Alicante, Angeles Rameta, Barón de Finestrat, 1.

DOCTOR ISIDORO PLANELLES

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Enfermedades del Aparato Digestivo

RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

GRANDES TALLERES MECANICOS DE

MAÑERO Y MENDIBURO

Construcción de toda clase de piezas para automóviles y maquinaria en general

: Rectificación y pulido de cilindros de bloques y camisaje de los mismos :

: Rectificación de cigüeñales :

Construcción y tallaje de engranajes y corona en dientes rectos, helicoidales y cónicos

Representante: RAFAEL GISBERT, Cid, 25, ALICANTE

DEPORTIVAS

EN LA MESA DEL CAFE
En Sevilla está el amor.
Si, sí, pero no para los jugadores...

A unos señores que yo me se les
pasa como a aquel del cuento; que na
da mas se acuerdan de Santa Bárbara...

Partidos malos venía haciendo
el Hércules aunque los ganaba como es
el del Murcia, pues entonces es cuando...

¡Qué trágico me estoy poniendo! A
lo mejor esto lo han hecho para ha
cer—como ya dijo alguien—mejor ta
quilla con el Valencia.

Un hincha herculano que deja oír
se en todos los sitios pero no cierta
mente por su mucha voz, decía al en
terarse del descalabro de su club:

El endemoniado rojo que chillaba
que nadie en los partidos y que se
apellida Abad, publicó anteaer en
«Rik-Rak» una carta en la que decía...

Si no fueren el domingo a La Flor
rida se perdieron una cosa la mar de
interesante: Un Cuervo dando pata
das.

Me parece que, al menos esta tem
porada, ya no veo jugar a los eternos
(?) rivales Hércules-Alicante en parti
do de campeonato.

Más que yo lo sientan los farma
céuticos porque jugando estos parti
dos tienen un gran negocio en
puerta.

Ita a decir que Tormo también va
teniendo la clase de los exquisitos,
hasta ya dá unas pataditas la mar
de rímas. Pero no quiero decirlo por
que a lo mejor se hace caso y enton
ces ¡mian! se ha acabao.

A ese corredor ciclista mallorquín
Ni-colau le ha venido el campeonato
de España.

Comentarios
Nuestro colega «El Liberal», de Se
villa, al comentar el partido del do-

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sac storios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia...

ALMACEN DE DROGAS
JOSE JUAN
Canalejas 13 y 15, Alicante
—: Pintura «Minerva» para automóviles —:
Pinturas Hidrisol contra humedades intensas

Automóviles
Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro...

Interesantisimo para todas las familias
Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3...

Resurrección del cabello
Con la LOCION CAPILAR «URANIA»
Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa...

EL DESPERTAR DEL HERCULES
Lamentamos que el caso pueda dis
gustar a algún colega alicantino. Pe
ro la cosa no tiene remedio. Es la
confirmación de lo que en otra oca
sión dicho fué tomado como apasio
namiento insensato.

Lo otro, la superioridad sobre todo
lo conocido, no dejó de ser un sueño
del que el Sevilla acaba de despertar
le demasiado violentamente. Esto es
lo que nosotros creemos sinceramente...

El 2-2 fué de elaboración pausada
y cierta; mitad con campo seco y mita
d con campo bien húmedo.

Después, otro tanto de Cortón, que
cerró el marcador del primer tiempo.
Primer tiempo de absoluto dominio
sevillista, con marco de impactos en
volviedo el propio marco de pino.

El profesor Norinder se sirve de un
rayo catódico que oscila libremente
formado por una corriente de electri
dad y que debe seguir las oscilaciones...

En febrero de 1934 se registraron
en Husbyborg junto a Upsala más de
7500 de dichas perturbaciones, 600 de
las cuales deberán utilizarse todavía...

Los tres audaces exploradores de
las ignotas regiones polares se aven
turaron en el año 1897 e nun globo
que parió de Spitzberg. Durante 33
años ni se supo nada de su suerte.

Entierro de los exploradores
árticos André y
compañeros
Hace unos días se enterraron solem
nemente en el cementerio del Norte...

Los tres audaces exploradores de
las ignotas regiones polares se aven
turaron en el año 1897 e nun globo...

Los tres audaces exploradores de
las ignotas regiones polares se aven
turaron en el año 1897 e nun globo...

Los tres audaces exploradores de
las ignotas regiones polares se aven
turaron en el año 1897 e nun globo...

SU JUVENTUD Y SU VIDA
SE PROLONGARA
CON LA MEDICACION VEGETAL
ZUMO de AJOS «PROQUIFA»
NO TIENE OLORES NI SABOR DE AJO... FORTIFICA TODO EL ORGANISMO...

Los trabajos del Instituto
sueco de investigación
del relámpago
Al regresar el profesor H. Norinder
del Congreso de la Unión científica in
ternacional radiotelegráfica en Lon
dres, dió a la prensa de Stockholm in
teresantes informaciones sobre la ob
servación hecha en Husbyborg...

Estafadores
de la noche
Ideal
Avenida de Zorrilla
Permanente 6:30 tarde
PARA HOY
ES RENO

Central
Avda. Méndez Núñez
Permanente 6 tarde
PARA HOY
Mi mujer hombre
de negocios

Monumental
Avda. Alfonso el Sabio
Permanente 6 tarde
PARA HOY
Papá piernas largas
Butaca 40 céntimos

Dependienta
Muchacha o viuda joven, se nece
sita en la feria se prefiere sea inde
pendiente.
Razón: Srta. Dolores, Foto Cine
Feria.

SE ALQUILAN
Pisos amueblados
RAZON: Pensión Royal
Rafael Terol, 27 — ALICANTE — Teléf. no. 2016

Francisco Romero Penalva
AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas...

Visite usted las oficinas de
GAS ALICANTE
y pida presupuestos
de instalaciones

Probado
— Coñac Martorell —

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua, especial para exteriores
resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN»
puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos...

Aceite UVE
ACEITE UVE para la piel, satura
do de rayos ultravioleta es el mejor
auxiliar para la suavidad del cutis y
el cuidado de la piel en general.

Viuda de Chápuli
Alquiler de bocoyos vacíos
CAZADORES
Las mejores municiones y accesorios
de Caza — Escopetas, garantizadas a
toda prueba, se venden en Armería...

Doctor Alfonso
M. de Santaolalla
Enfermedades de la sangre, de la nutri
ción (diabetes, reumatismo, gota)
e infecciosas. Glandulas de secreción
interna.

Linea de automoviles
Elche-Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
8 8,15
11 9
12,15 12,15
15,30 14,30
17 15
18,30 18,30

CAFETERAS ELECTRICAS
LUCENTUM
Consumo. 2 KWH - Rendimiento: 240 cafés hora
HIGIENE - SEGURIDAD - ECONOMIA
FABRICACION NACIONAL

PHILIPS «SUPERINDUCTANCIA»
Antonio Arques Chaques
Plaza Gabriel Miró, 5
ALICANTE

Que no tiene arreglo?
Así y todo le damos por él 100 pts.
No tire su receptor universal, si no lo funciona o si sus válvulas están fundidas o defectuosas.
Cualquier Representante Oficial Philips le dará por el 100 pesetas, facilitándole a cambio un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» tipo 834...